



#### ПОЛОЖЕНИЕ

# областных соревнований по автомодельному спорту, посвященных 85-летию со дня основания Ростовской области среди младших школьников,

#### 1. Общие положения.

Областные соревнования по автомодельному спорту проводит Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Ростовской области «Областной центр технического творчества учащихся» (далее - ОЦТТУ) совместно с Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Центр технического творчества» города Таганрога (далее - ЦТТ) в целях развития научно-технического творчества учащихся, обучения приемам конструирования различных классов моделей, повышения спортивного мастерства и выявления сильнейших спортсменов и команд.

Координацию работы по организации Соревнований осуществляет ОЦТТУ. Соревнования проводятся в соответствии с настоящим Положением.

Соревнования проходят в соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области №272 от 05.04.2020 с последующими изменениями «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Ростовской области в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (donland.ru/documents/11654).

Данное Положение не является вызовом на Соревнования. Точные сроки и места проведения Соревнований указывается в вызове.

#### 2. Руководство проведением соревнований.

Соревнования включают в себя проведение двух этапов:

<u>1-й этап</u> (муниципальный) проводится под руководством муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования - до 25 марта 2022г.;

<u>2-й этап</u> (областной) (далее — Соревнования) проводится под руководством ОЦТТУ. ОЦТТУ формирует и утверждает оргкомитет Соревнований.

Оргкомитет формируется из числа специалистов ОЦТТУ, специалистов учреждений и организаций, на базе которых проводятся Соревнования, специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования. Главный судья и Главный секретарь могут входить в состав Оргкомитета.

ОЦТТУ назначает Главного судью соревнований. Главный судья в день заезда команд на Соревнования формирует и утверждает состав жюрииз числа тренеров и членов жюри, прибывших с командами.

Допускаются к работе в жюри граждане в возрасте от 16 лет с обязательным инструктажем перед стартами.

Главный судья на период проведения Соревнований формирует мандатную и техническую комиссии.

Техническая комиссия проверяет соответствие моделей требованиям, изложенным Правилах и данном Положении.

Мандатная комиссия заполняет стартовые журналы и готовит отчет в жюри для составления расписания заездов, а также принимает от руководителей команд следующие документы:

- именная заявка (приложение);
- документы (или заверенные копии), удостоверяющие возраст участников;
- медицинские справки с допуском к участию в соревнованиях на каждого спортсмена (если допуск отмечен в именной заявке, то наличие справок не обязательно);
  - квитанция (платежный документ) об оплате организационного взноса.

## 3. Условия участия, участники и порядок проведения Соревнований.

Победители муниципальных этапов Соревнований направляют заявки (приложение) на участие в областном этапе Соревнований с точным указанием участников и членов жюри до 31 марта 2022 года в Оргкомитет по адресу:untehdon@yandex.ru., тел.:(863) 253-54-77, (863) 253-59-27.В случае не предоставления заявки до 31 марта с команды снимается 100 баллов.

После отправки по эл. почте необходимо позвонить в Оргкомитет для подтверждения получения заявки (тел. (863) 253-59-27).

Без заявки вызов на участие в соревнованиях не направляется.

От одного муниципального образования могут быть представлены несколько команд, но от одного образовательного учреждения принимается только одна командная заявка.

Соревнования среди младших школьников (возраст участников не старше 15 лет на момент регистрации) согласно Правилам 1987 г. и настоящему Положению проводятся в городе Ростове-на-Дону на базе ОЦТТУ. Время проведения областного этапа 5-6 апреля 2022 года (5 апреля – день заезда).

#### 3.1 Младшая возрастная группа.

Состав команды: 7 человек, в том числе 5 спортсменов, 1 тренер, 1 судья.

К участию в соревнованиях допускаются модели следующих классов:

РЦБ, RCB-FPV, ЭЛ-2,ЭЛ-3, ЭЛ-4, PM-1.

В классе моделей ЭЛ-2, ЭЛ-3 не разрешается применять бесколлекторные двигатели. Сила тока на момент прохождения дистанции не должна превышать 2A, напряжение до 12B.

Модель копия, получившая на техническом осмотре менее 20 баллов, к соревнованиям не допускается.

В каждом классе участнику дается право на два заезда, в которых фиксируются время и скорость. В командном зачете один из спортсменов может выступать в двух классах моделей, остальные могут выступать только с одним классом моделей.

Требования к моделям класса ЭЛ-4 и РМ-1 согласно Правилам соревнований по автомодельному спорту (гл. 25.6 Правил 1989 года), модель должна иметь самодельный корпус и шасси. Напряжение до 4,5В (не более 3 элементов). Запрещается применение вспомогательных устройств, влияющих на запуск и движение модели, и коррекцию целеуказания (лазерная указка, оптический прицел, гироскоп и т.п.)

Личное первенство разыгрывается во всех 6-ти классах моделей. Результат определяется по наименьшему времени, показанному в одном из заездов. Для моделей ЭЛ-4 и РМ-1 в случае равенства суммы баллов, преимущество будет иметь модель, показавшая меньшее время.

Участники соревнований не обеспечиваются электропитанием для радиоуправляемых моделей.

Выезд на соревнования команд и участников осуществляется после получения вызова.

# 4. Порядок подведения итогов соревнований.

Итоги соревнований подводятся в день окончания соревнований и доводятся до сведения участников на церемонии награждения победителей. Материалы по итогам Соревнований публикуются на портале ОЦТТУ (https://www.untehdon.ru/).

Победители определяются в личном и командном первенстве.

Личное первенство разыгрывается во всех классах моделей.

Командный зачет определяется по 4 моделям в классах РЦБ, ЭЛ-2, ЭЛ-3, ЭЛ-4, РМ-1 согласно именной заявке. Спортсмены с моделями RCB-FPV выступают только в личном зачете. При равенстве суммы баллов командных результатов преимущество получает команда, имеющая лучший результат в зачетном классе моделей с наибольшим количеством участников.

Команда, занявшая:

1-е место награждается дипломом ОЦТТУ и памятным кубком,

2-3 места – награждаются дипломами ОЦТТУ.

Участники, занявшие призовые места в личном зачёте в каждом классе моделей, награждаются дипломами ОЦТТУ соответствующей степени и медалями.

Тренеры, подготовившие команды, занявшие 1-3 места в соревнованияхи подготовившие победителей в каждом классе моделей, награждаются грамотами ОЦТТУ.

## 5. Меры безопасности.

В целях обеспечения безопасности зрителей и участников соревнования проводятся в соответствии с «Рекомендациями по обеспечению безопасности и профилактике травматизма при занятиях физической культурой и спортом» (№44 от 01.04.1993 г.)

Тренер руководитель несет ответственность за жизнь, здоровье детей во время проведения соревнований, в пути следования к месту проведения соревнований и обратно.

Проведение тренировочных запусков моделей в местах, не предусмотренных для этих целей, ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

При проведении тренировочных запусков в местах, предусмотренных для этих целей, ответственность за соблюдение меры безопасности несет тренер-руководитель команды.

#### 6. Финансовые условия.

Расходы по организации и проведению муниципального этапа Соревнований осуществляются в порядке, утвержденном муниципальными органами, осуществляющими управление в сфере образования.

Расходы по организации участия муниципальных команд в областном этапе Соревнований несут командирующие организации: проезд участников до места проведения соревнований и обратно, расходы по проживанию и питанию учащихся и тренеров.

Расходы по организации областного этапа Соревнований осуществляются за счет средств областного бюджета, предусмотренных на финансовое обеспечение деятельности ОЦТТУ, и при необходимости за счет привлеченных внебюджетных средств (организационные взносы).

Организационный взнос производится за счет командирующей организации.

В областном этапе соревнований оплата призов в каждом классе моделей, командный приз, изготовление дипломов соревнований, оплата судейской бригады, расходных материалов на компьютерное обслуживание производится за счет бюджетных средств, предусмотренных ОЦТТУ и организационных взносов участников соревнований.

Организационный взнос за каждую модель составляет 100 рублей, может перечисляться на счет ОЦТТУ, указанный в вызове.

Организационный взнос вносится безналичным путем на расчетный счет ОЦТТУ с указанием назначения платежа не позднее пяти дней до начала Соревнований (квитанция прилагается к вызову).

# Заявка

# для участия в областных соревнованиях по автомодельному спорту, посвященных 85-летию со дня основания Ростовской области среди младших школьников

(название муниципального образования и образовательного учреждения полностью).

№ п/п	Ф.И.О. участника (полностью)	Число, Месяц и Год рождения	Возрастная группа	паспорта (свиде- тельства о рождении)	Домашний адрес	Место учебы	МОДЕЛИ (с пометкой командное (К) или лич- ное (Л) первенство)	Тренер

Тренер-представитель команды	(Ф.И.О. полностью)
Член жюри	(Ф.И.О. полностью)
Член жюри	(Ф.И.О. полностью)
Руководитель образовательного	
учреждения	(подпись)
Дата	М.П.

